

A/PSD/162/11.04.2014



PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

Nr. 619A/12.04.2014

**Parlamentul României
Camera Deputaților**

INTREBARE

CĂTRE: Ministrul Educației Naționale, dl. Pavel NĂSTASE

Stimate domnule Ministru,

De mai mult de doi ani peste 200 de organizații neguvernamentale militează pentru finanțarea de la bugetul de stat a Programului Școală după Școală (ȘdȘ) pentru elevii din comunități dezavantajate.

Recunoscut ca unul dintre cele mai eficiente instrumente de reducere a părăsirii timpurii a școlii, Programul "Școală după Școală" (SdS) a fost introdus în Legea Educației Naționale, încă din 2011 (art. 58), respectiv OMECTS nr. 5349/2011. La această dată regăsim SdS în cel puțin trei Strategii Naționale în vigoare.

Cu toate acestea, în realitate, Programul SdS nu este accesibil decât în condițiile în care, fie părinții plătesc pentru acest serviciu, fie un ONG asigură finanțarea programului din diverse surse. Situația aceasta crează un exemplu concret de inechitate în educație, dat fiind că doar 15% dintre părinți își permit plata unor astfel de servicii pentru copiii lor. Astfel, exact copiii din medii sărace, care au cea mai mare nevoie de educație suplimentară și pentru care educația este unica șansă de a ieși din sărăcie, nu pot beneficia de acest program.

Cred că este nevoie să facem programul accesibil pentru comunitățile sărace cât mai curând posibil. Cu fiecare ciclu școlar în care programul lipsește din aceste comunități, nu facem decât să menținem la cote ridicate rata de abandon școlar (acum 19, 1% - conform Eurostat). HG nr. 18 din 14 ianuarie 2015 pentru aprobarea "Strategiei Guvernului României de incluziune a cetățenilor români aparținând minorității rome pentru perioada 2015-2020" estimează costul lunar per elev la 330 RON, iar costul pe un an școlar, per elev la 2.970RON.

În programul de guvernare, la capitolul EDUCAȚIE, se regăsește generalizarea Programului SdS ca măsură prioritară a *Pachetului social garantat pentru educație*. Sunt într-un acord că "Implementarea principiului egalității de șanse în educație, îmbunătățirea performanțelor educaționale, abilităților și competențelor tuturor copiilor și tinerilor, prin accesul la un sistem de educație de calitate, relevant și incluziv sunt cheia pentru creștere economică și prosperitate", așa cum menționează programul de guvernare.

Prin prezenta întrebare, vă rog, domnule ministru, să îmi transmiteți care este calendarul implementării Proiectului Școală după Școală și care vor fi sursele bugetare alocate.

Semnatura

Deputat Petre Florin Manole